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Obrtnijske raznoterosti. 
Pravi naslov na poslaništvo v Meksiki. Trgovski 

in obrtniški zbornici v Ljubljani je c. kr. trgovinsko mini
strstvo naznanilo, da je c. kr. poslanik v Meksiki opozoril na 
nedostatke, ki nastanejo vsled nepopolnega ali nepravega na
slova na pisemskih pošiljatvah, namenjenih poslaništvu v 
Meksiki. Pošiljatve na poslaništvo se vsled pomanjkljivega na
slova večkrat zelo zakasnijo. Da se v bodoče izogne takim 
zakasnitvam ali tudi izgubi pošiljatve, je treba naslov nare
diti na način, ki je v Meksiki obče razumljiv, namreč: „Le-
g a c i o de A u s t r i a — H u n g a r i a D. F. Mekico". 

Kako se čisti vino z žolico ali želatino. Kdor ima 
kalno vino, naj ga čisti najprej z želatino, in sicer naj je 
vzame 10 —15 ^ na vsakih 100 litrov. Želatina se stolče v 
majhne kosce in se namaka 10 — 12 ur v mrzli vodi, ki se 
nazadnje odlije. Tako zmehčani želatini se vnovič dodene čista 
voda, in sicer četrt litra na 10 — 15 gr suhe želatine ter se 
na majhnem ognju segreva, dokler ne postane tekoča, med 
tem pa se neprestano meša; lahko se pa tudi takoj raztopi v 
gorki vodi, ne da bi jo prej namakali v mrzli vodi. Ko se 
želatina shladi, se precedi skozi redko platno in se lahko 

takoj rabi. Če vino ni prekalno, učisti se je lahko v jednem 
tednu 

Strelne poskušnje z novimi topovi. Te dni so se 
vršile v Budimpešti strelne poskušnje z novimi topovi v 
navzočnosti vojnega ministra, mnogih delegatov in drugih vo
jaških dostojanstvenikov. Uspeh poskušenj je bil baje prav 
dober. Prednost pri novih topovih je mej drugim ta, da top 
pri oddaji strela ne odskoči nazaj, marveč da se top s po
močjo nekega mehanizma mej strelom pričvrsti k tlom, ter se 
ne gane. Meri se z novimi topovi lahko na dvakrat daljši 
cilj, nego se je moglo meriti pri dosedanjih topovih. Posebno 
praktično so izumljene nove havbice za metanje bomb in 
granat. S temi havbicami se je streljalo na nasipe, za ka-
koršnje se v vojni skriva sovražnik, a bombe so te nasipe 
tako raznesle, da mora biti potemtakem izključena vsaka 
možnost, da bi ne mogel zavarovati sovražnik. 

Društvo za odškodovanje industrijalcev ob stav
kah je ustanovila na podlagi vzajemnosti „Zveza avstrijskih 
industrijalcev". Namen tega zavarovalnega društva je, zavaro
vati svoje Člane (imetnike ali najemnike tovaren ali indu
strijskih in obrtnih podjetij) zoper škodo, ki bi nastala v njih 
obratih vsled stavk, katerih niso sami zakrivili. O tem, ali 
je podjetnik sam zakrivil stavbo, ali če je nastala brez nje
gove krivde, odločuje društvo na temelju poizvedb na mestu 
stavke, oziroma s posebno izjavo v teku osmih dni po sklepu 
poizvedb. Premije se določijo po zadnji, delavski zavarovalnici 
zoper nezgode izkazani svoti letnih mezd, oziroma plač, ki so 
se izplačale uradnikom. Premije se določijo s štirimi tisočin-
kami omenjene vsote mezd, oziroma plač in jih je celoletno 
plačati naprej. Odškodnina se določi po izkazih mezd, oziroma 
plač zadnjih štirih tednov pred pričetkom stavke. Odškoduje 
se za 1 dan stavke s 50 odstotki na tej podlagi izračunjene 
dnevne vsote mezd ali plač stavkujočih ali k brezdelju pri-
moranih delavcev, kakor tudi uradnikov zavarovanega podjetja. 
Kot k brezdelju primorani delavci, oziroma uradniki se smat
rajo oni, ki se vsled stavke ne morejo porabljati za delo niti 
v njih dosedanjih obratnih oddelkih niti v drugih oddelkih 
obrata. Dnevna vsota mezd in plač onih delavcev in urad
nikov, ki se opuste med stavko, se mora odšteti od prej ome
njene svote mezd ali plač, ki velja za podlago odškodnine. 
Najdaljša doba stavke, za katero se plača odškodnina, je do
ločena na tri mesece, če se v enem računskem letu primeri 
več stavk, se plača odškodnina najdalje za šest mesecev. 
Društvo ima svoj sedež na Dunaju, njegov delokrog se razteza 
teritorijalno na vse kraljevine in dežele, ki so zastopane v 
državnem zboru. Društvo začne poslovati, kadar priglasi 250 
udov svoj pristop z letno, delavski zavarovalnici zoper nezgode 
lanbko leto izkazano svoto mezd v višini 25 milijonov kron. 


